附件1：

广东外语外贸大学亚运会志愿者招募答疑

1、 本次招募可以选择志愿者类别和岗位吗？

不能，本次招募报名时不区分赛会志愿者和城市志愿者类别，由组委会根据岗位和个人情况统一安排，请大家服从调配。

2、 本次招募的亚运志愿者将在哪些领域开展工作？

本次招募的志愿者是指由亚组委志愿者部委托我校招募的赛会志愿者和城市志愿者。赛会志愿者中分为专业志愿者和通用志愿者。我校赛会专业志愿者主要服务于礼宾接待、语言翻译等领域；赛会通用志愿者服务于总部酒店、白云机场、广州体育馆、我校大学城体育馆；城市志愿者负责在黄埔区开展志愿服务。

3、 什么是城市志愿者？

广州亚运会城市志愿者是指在广州亚运会筹备及赛会期间，为服务赛会的顺利进行和城市的氛围营造，在亚运场馆及城市重点区域开展志愿服务的志愿者，分为服务站（点）志愿者、社会志愿者和拉拉队志愿者三类。其中，服务站（点）志愿者主要在亚运会赛事前后，在城市志愿服务站（点）提供交通指引、信息咨询和语言翻译的服务；社会志愿者主要在亚运会赛事期间，在全市各行业提供平安亚运建设、交通秩序维护、扶危助困、生态环保、公园系统志愿服务、加油站志愿服务等；观众拉拉队志愿者则提供赛场文明宣传、观赛志愿服务和拉拉队志愿服务等。

城市志愿者的招募流程主要包括申请人报名、材料审核、培训考核、背景审核、签署协议、发出录用通知等，录用工作将于2010年9月结束。

城市志愿者的工作保障和激励措施包括：（1）提供帽子、亚运会志愿者标志等身份识别标识；（2）颁发亚运会城市志愿服务证书和徽章；（3）评选优秀城市志愿者个人、团队和工作机构，授予荣誉称号；（4）对于不履行义务的志愿者，广州亚组委志愿者工作协调小组将根据相关规定，取消其广州亚运会城市志愿者资格。

4、 本次志愿者选拔方式？

本次招募流程主要包括申请人报名、材料审核、测试与面试、培训考核、背景审核、岗位确认、签署协议和发出录用通知等。

5、 为何此次招募只重点面向08级在校本科生？

为保障志愿者的权益和方便教学的正常进行，我校决定成建制安排2008级本科生（经贸学院除外）、东语学院2007-2009级2010年下半年在校本科生参加亚运志愿服务，并鼓励2008级（三年制）及2009级研究生积极报名参加。其中经贸学院08级同学因10月要参加广交会，为避免对教学过多影响，因此这部分同学不成建制参加。
6、 08级本科生同学在亚运会期间的教学总体安排是怎样的？

根据学校总体安排，亚运会赛会期间，08级在校本科生（经贸学院除外）、东语学院2007—2009级在校本科生将在亚运会期间调课，具体安排为：

（一）亚运赛会志愿者服务期间（2010年11月5－30日），上述学生停课（含2008级双学位/双专业、辅修课程）。

（二）亚运赛会志愿者执行《2010-2011学年度上学期广东外语外贸大学校历（亚运会专用）》，课堂教学安排由原来18周调整为16周。上述学生提前一周回校上课，考试由两周缩减为一周。2008级本科生所有课程（通选课除外），包含双学位/双专业、辅修课程，于2010年8月29日开始上课，2011年1月15日至23日进行考试。东语学院2007级、2009级本科生所修其他学院双学位/双专业课程按正常教学计划安排实施。

（三）通选课按正常教学安排进行，因亚运会志愿服务耽误的课程，由学生向教师、同学了解学习内容，自主学习解决。

7、 曾参加亚田赛志愿服务的同学，是否就直接成为亚运志愿者？

不是，亚田赛志愿者仍需按照上述程序报名并参加测试，我们将会在此次选拔中优先考虑。

8、 此前已在亚组委官方网站上报名的同学是否需要重新报名？

是的，此前在亚组委官方网站上报名且符合公告报名条件的同学仍需登陆此次志愿者招募系统报名，不符合公告报名条件的同学，不在本次报名范围之内。

9、 已经入围第一、二批外事志愿者的同学是否需要重新报名？

需要按照上述程序报名并参加测试，测试成绩存档，否则视为放弃相应资格。

10、 已被录取为礼宾班志愿者、第二批外事志愿者的07级同学应如何报名、参加测试？

已被录取为礼宾班志愿者、第二批外事志愿者的07级同学可以按照本次招募公告要求直接报名，参加测试。

11、 亚运会赛时新闻服务（AGNS）专业志愿者目前还没有公布拟录用名单，那报名人员应该怎么报名？

符合本招募公告所有报名条件的亚运会赛时新闻服务（AGNS）专业志愿者报名人员，可以直接按照本次招募公告要求直接报名，参加测试。

不符合本招募公告报名条件第1条要求的报名人员，请认真阅读本次招募公告，学习统一提供的培训资料：进入新华社广东分社（AGNS项目团队）拟录用名单的人员，按照本次招募公告要求进行报名、测试；未能进入新华社广东分社（AGNS项目团队）拟录用名单的人员，不需再行报名、注册。

新华社广东分社（AGNS项目团队）拟录用名单将在近期在广外新闻网、团学时空公告栏予以公布，请相关同学予以留意。

12、 某机构已录取了我作为亚运志愿者，这次是否还需要报名？

我校学生参加亚运志愿服务，按亚组委规定，必须是统一报名、统一招募。目前，纳入我校亚运正式志愿服务，已经开展的招募有亚组委外联部礼宾班志愿者、第二批外事志愿者，以及亚运会赛时新闻服务（AGNS）专业志愿者。除此之外，其他社会机构招募的如某广播联盟亚运志愿者、某信息中心亚运志愿者、某商业机构亚运志愿者均不属于我校正式亚运志愿者。这些人员均不能按正式亚运志愿者待遇享受课程调整等政策。这些同学如需参加亚运志愿服务，需要参加此次报名并服从学校另行安排的岗位。

礼宾班志愿者、第二批外事志愿者、AGNS报名人员也需在这次招募中进行报名、注册、测试，在安排岗位时将被安排在已确定的岗位。

13、 我是朝鲜语07级学生，想参加亚运志愿服务，应如何报名？

朝鲜语07级学生可以在海外进行报名，具体可参照非中国移动广州地区手机号码用户报名方式，填写报名表、信息简表，按照要求提供规范照片，在规定日期内将邮件发送到指定邮箱完成报名。朝鲜语07级学生测试、面试工作由东语学院根据实际情况予以落实，回国前的相应培训活动采用远程培训模式进行。

14、 继教（公开）学院、国际学院、留学生教育学院的同学如何报名？

    继教（公开）学院、国际学院、留学生教育学院的亚运志愿者招募工作，由学院根据学校要求，于本次招募公告规定时间内进行选拔。经选拔后的推荐人员，按照本次招募公告规定通过相应报名方式进行注册。具体请查看学院通知要求。
15、 为何收到的短信提示绑定的是“求职易”系统？系统是否收费？

广东外语外贸大学亚运志愿者管理系统由学校与中国移动通信基于“求职易”系统开发，故收到的定制信息为“求职易”系统相关信息。定制短信服务及接收短信均为免费，通过手机向系统或系统管理员发送指令按照正常短信计费，登陆网站向系统管理员发送信息免费。

16、 为何总是收不到系统验证码短信？

由于系统网关在收到一定数量的验证请求时才会批量发送验证码，因此在使用人数不多的情况下，可能出现一定的延迟现象，请重复点击“上一步”和“下一步”完成注册。

17、 为何注册后的状态是“受限”或“注册未完全”？

状态显示“受限”是由于该报名同学尚未完成测试，“注册未完全”则表示未完成所有必填资料的填写。

18、 测试以何种形式进行？怎样复习？

测试包括网上测试和现场笔试两种形式。中国移动广州地区手机号码用户登陆亚运志愿者管理系统进行网上测试。非中国移动广州地区手机号码用户按照公告要求，于4月8日下午参加现场笔试。

测试题库由亚组委提供，主要包括英语、亚运基本知识、通用及涉外礼仪、中国传统文化、岭南历史和文化、行政职业能力、残疾人服务、急救及突发事件处理等方面。测试由两部分组成，每部分各有50道题目。相关复习资料已上传至学校团学时空网站及亚运志愿者管理系统，请大家自行下载，并认真对照资料进行复习。

19、 为什么广东外语外贸大学亚运志愿者管理系统有时会登陆不上或打开速度缓慢？

本次招募工作面向人员数量较大，在学校上网高峰期登陆管理系统，可能会出现网络延迟。请各位同学尽量避开上网高峰期登陆管理系统进行注册及测试。

部分IE浏览器在登陆管理系统页面时会出现缓慢迟滞现象。经测试，目前360安全浏览器可以较顺畅地登陆管理系统页面。

20、 报名参加此次亚运会志愿者，在时间安排上是否只需保证亚运会期间的时间空闲就可以了？

不是，除了保证赛会期间的时间空余外，还需确保有时间能够参加之前的各种必须的志愿者培训及考核。

21、 赛会通用志愿者和专业志愿者需要参加的培训会否不同？

赛会通用志愿者必须按要求参加通用培训、场馆培训、岗位培训相关课程并考核通过；赛会专业志愿者除需参加通用培训、场馆培训、岗位培训外，还需参加由对口部门组织的专业培训；赛会志愿者骨干除需参加通用培训、场馆培训、岗位培训外，还需参加志愿者骨干培训课程。

22、 培训时间是否会与晚上通选课或者“4+0”时间撞车？

原则上不会。培训将尽量利用课余时间进行。

23、 是否南校区的志愿者只能服务大学城广外体育馆？场馆分配与学院之间有何关系？

志愿者服务地点和岗位会根据各场馆的具体岗位要求进行安排，具体安排将另予公布。

24、 赛会志愿者的权利和义务？

权利：1）了解赛会志愿者政策；2）在岗位确定之前表达工作岗位的意愿；3）获得必要的工作保障；4）维护自身的正当权益；5）参加赛会志愿者评比表彰；6）对赛会志愿者工作提出意见和建议；7）申请退出志愿服务。

义务：1）遵守亚奥理事会章程和规则，传播亚运会知识和本届亚运会理念；2）遵守广州亚组委各项政策和规章制度；3）根据广州亚组委的要求，依时提交相关的资料；4）履行经本人签署的志愿服务承诺书；5）完成相应的培训和考核；6）服从广州亚组委的指挥和调配，认真完成志愿服务工作任务；7）服从志愿服务期间所在团队的管理。

25、 赛会志愿者外语能力的要求？

赛会志愿者应具备基本的外语交流能力，过硬的语言基础、流利的口头表达和良好的应变能力是优秀的赛会志愿者应具备的基本素质之一。

26、 赛会志愿者对特殊技能的要求？

按惯例，亚运会赛会志愿者可分为具有特殊技能要求的专业志愿者和没有特殊技能要求的非专业志愿者两类。无论是专业志愿者还是非专业志愿者都需要具备志愿服务岗位所必需的专业知识和技能，相对来说，专业志愿者的专业知识和技能要求较高。

27、 赛会志愿者的工作保障？

（1）制发身份注册卡；（2）提供工作制服装备；（3）提供工作期间的餐饮；（4）赛时提供市域范围内的免费公共交通服务；（5）提供工作期间的人身意外伤害保险。

28、 赛会志愿者的激励措施？

（1）颁发亚运会志愿服务证书和证章；（2）评选优秀赛会志愿者个人、团队和工作机构，授予荣誉称号；（3）根据奉献“志愿时”多少和服务效果，赛会志愿者可以获得亚运会纪念品。
