候选个人、集体情况简介
一、个人奖
（一）许跃浩
[bookmark: _Hlk157025150]许跃浩在学习中刻苦钻研、认真思考，学习成绩优异，本科期间曾获得国家奖学金、“中国电信·飞young奖学金”、校级一等奖学金、校级三好学生标兵等奖励或荣誉10余项；在课余时积极参与社会实践与志愿工作，累计志愿时长544小时；在本科毕业前，许跃浩积极响应国家到西部去、到基层去的号召，坚定地选择了前往祖国最需要的地方，加入广东外语外贸大学研究生支教团到新疆生产建设兵团第三师图木舒克市第一中学参与志愿服务工作。服务期间组织开展校内活动二十余场，组织粤兵两地通信4此，并获得全国大学生志愿服务西部计划考核优秀等次（全国级）荣誉称号。结束服务期返回学校后，许跃浩积极响应广东青年大学生“百千万工程”突击队的号召，主动担当青年责任，作为广东外语外贸大学乡村振兴促进会负责人之一带领团队参与到乡村振兴工作中，多次举办非物质文化遗产研学和助农展销活动，积极扎根基层，用实际行动助力乡村振兴。累计组织开展助农展销活动3次，研学志愿活动2场。
（二）朱育锋
朱育锋同学带领团队与乳源瑶族自治县长期结对，以国家级非物质文化遗产“瑶族刺绣”为核心持续攻坚，精准服务瑶乡绣娘，开创了“高校+基地+工坊+绣娘”的非遗乡村振兴新模式。项目开展三年来，他带领团队创新设计瑶绣文创产品526款，并免费给予当地工坊使用投入生产营销，现年产服饰1.49万套，其他各类文创产品4.83万件，带动了1200余名瑶乡绣娘平均年增收超过2万元，实现了瑶绣产业振兴；共计开展瑶绣体验和培训课程74期，累计覆盖1.2万余人，并为5万余名中小学生广泛开展“非遗进校园”活动，实现了瑶绣人才振兴；翻山越岭走访绣娘300余人，收集不同支系的瑶绣纹样，建成了全国首个瑶绣纹样IP库，并打造新媒体矩阵广泛宣传瑶绣文化，实现了瑶绣文化振兴。
他还积极开展党史宣讲等志愿服务活动，着力思政引领。他主动参与了广东外语外贸大学校级和院级的“百年党史大学生宣讲团”，用课余时间在校内外开展党史宣讲138场，受众达2万余人，被中共广东省委教育工委授予“广东省优秀党史宣讲员”荣誉称号，是全省唯一获此殊荣的大学生，并获得了第十七届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛红色专项活动一等奖等诸多奖项。他还连续三年坚持每月向联合国儿童基金会捐款并参与相关工作，获得了联合国儿童基金会专门颁发的感谢证书，其事迹被《人民日报》《新华社》《共青团中央》《中国青年报》头版头条等各大官媒报道。
（三）谢月瑶
谢月瑶，女，广东肇庆人，2005年3月24日出生，志愿时长1597小时23分钟，培训时长12小时30分钟，是一名五星志愿者。现就读于广东外语外贸大学中国语言文化学院汉语言文学（师范）专业。她从2018年开始参与志愿服务，至今已有6年时间。她关心社会，积极参与志愿服务，用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，对社会和谐建设有积极的推动作用。到目前为止，她参加过252场志愿服务活动。她热爱祖国、政治立场坚定；她从初中开始，经常利用周六、日参加志愿活动，哪怕现在读大学了也会抽出时间来参与志愿活动。6年来，她参加过徒步日、疫情防控、垃圾分类、扶危帮困、义教、护河、绿美广东等不同种类的志愿服务活动，只要有需要人帮助的地方，都能见到她的身影；她积极参加比赛与培训，曾代表肇庆市反邪教协会参加了肇庆市第一届志愿服务大擂台比赛，在比赛中学习了许多志愿服务经验，她也曾到广州市团校参加肇庆市2023年青年志愿者骨干培训班，让她在志愿服务的道路上不断前进；她出色的工作能力得到了大家的肯定，2023年3月，广东省河长办会同广东省水利厅、广东省总工会、广东省妇女联合会、共青年团广东省委员会联合开展“2022年寻找广东最美河湖卫士”主题实践活动，她获得“广东最美河湖卫士”称号。她希望可以通过自己的微薄善举，传播正能量，为祖国奉献出青春的热血！
（4） 林佩纯
深入社区实践，为百千万工程添砖加瓦。她多次参与社区驿站雷锋岗，为来访的老年人提供智慧助老及咨询引导服务，她在2019年及2024年均全程参与区春节花市活动。同时她积极响应“返家乡”大学生社会实践实践活动，深入省内3镇4村进行实地调研，还参与到由广州大学城志愿者协会协助组织的义教志愿活动，面向3所中小学学生进行兴趣知识的普及。她还是乳源邂逅大湾区之夜暨乳源瑶族文化节的志愿者骨干，团队服务事迹由新华网、央广总台、瞭望社、南方日报、广州日报等官方媒体报道。
助力疫情防控，率领高校团队攻坚克难。在广州市疫情防控最为吃紧的时刻，她作为学生负责人牵头组织来自2个校区10个学院超660人次志愿者高效完成7400条流调数据，团队服务事迹由广州海珠发布、海珠青年报道，获团区委感谢信。
发挥专业特长，服务大型国际高端赛会。她是2023年全球市长论坛暨第六届广州国际城市奖系列活动的核心志愿者；她也是2023年“读懂中国”湾区对话专题对话的志愿者骨干，所摄照片获中国青年志愿者、广东志愿者、广州青年志愿者协会等单位采用；她还是第133届中国进出口商品交易会的高校志愿团队领队，团队以优秀的服务质量从49支团队中脱颖而出获评“优秀高校志愿团队”。

二、集体奖
（一）广东外语外贸大学多语言志愿服务中心
广东外语外贸大学多语言志愿服务中心由全校31个语种的师生组成。自2008年成立以来，志愿者们将个人命运与国家命运紧密相连，勇挑时代重任，充分发挥学校专业优势，积极响应国家和省委省政府重大决策部署，弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神，紧跟时代潮流，在服务国家应急防疫第一线、服务经济社会高质量发展、全面开放新格局、全面建设小康社会、中外文化交流互鉴、助力乡村振兴等方面以多语言服务践行志愿初心，牢记青年使命。16年来，累计派出30000余名师生，志愿服务时长超过150,0000小时，工作多次得到国家领导人、各级党政部门、各国政要专家的高度评价。2023年，多语言志愿服务中心先后组织25批多语志愿者，为杭州第十九届亚运会、第五届世界媒体峰会、“读懂中国”国际会议、从都国际会议、2023全球市长论坛、首届中拉民营经济论坛、中俄工业创新大赛、粤港澳大湾区招商大会等大型国际赛会、会议提供语言服务，选派4名多语志愿者赴联合国志愿人员组织、联合国粮食与农业组织、联合国开发计划署开展志愿服务，为讲好中国故事，构建人类命运共同体作出广外贡献。
多语言志愿服务中心先后获得新华社、广东省委宣传部等单位感谢信上百封，得到包括中央电视台、共青团中央、广东电视台等主流媒体报道300余次。
（二）广东外语外贸大学“一路童行”团队
团队推广志愿服务的“大关爱”理念，致力于城乡儿童的安全保护与防性侵教育，汇聚专家志愿者、大学生志愿者、乡村山区志愿者合作创新，打造集“教具开发、课程设计、师资培养”一体化全流程防性侵教育课程体系。率先开发防性侵教育教具、防性侵教育音频故事和绘本，开创“防性侵教育+家庭教育+亲子体验”等趣味教学活动。项目针对乡村留守儿童尤其是留守女童健康成长和安全保护的需要，开展“乡村防性侵教育基础导师培育计划”，形成可复制、可推广的培训模式，覆盖更多乡村学生，让防性侵教育和安全教育深入千家万户。团队已与124个社区，206所学校，广州市妇联、广州市妇协、中山市检察院等45个政府机关和社会组织、61支高校志协和三下乡团队达成合作。团队共培育186名志愿讲师，开展2108节课程教学，开展教育活动共347次，覆盖102382人，间接影响超30万人次。
一路童行服务队获社会各界的广泛认可和关注，先后获得中国青年志愿者、共青团中央、广东志愿者、中国青年网、中国新闻、广东新闻台等多家主流媒体报道。
（三）广东外语外贸大学法学院法律援助中心
广东外语外贸大学法学院法律援助中心长期致力于法律援助工作，开展理论宣讲、普法宣传、送法下乡、法律咨询、社区矫正授课、纠纷调解等志愿服务活动。
面对基层治理体系现代化和乡村振兴发展的新情况，团队师生坚持以培育和践行社会主义核心价值观为目标，探索构建“党建+专业+外语+公益”法治宣传教育体系，克服了志愿服务活动地域局限、法治宣传教育形式单一、新型纠纷化解方式欠缺等困难。
从校内普法到与校外的社工站、司法所、家庭综合服务中心等机构合作开展的普法活动，广外法援助力校园普法和青少年法治教育，目前已建成“青春灯塔”—校园青少年法治教育项目、“迷雾灯塔”—社区帮扶矫正项目、“点灯计划”—法律宣传进社区和“互联灯塔”—青少年禁毒防艾项目等4个较有影响力的法治宣传教育服务品牌，10余家志愿服务基地，团队师生已受理法律咨询3000余起，出具法律文书的案件近420则，直接受益人数超10000人，累计志愿服务时长超29140小时。集体和个人荣获120多项奖励或荣誉。扎实的工作成效取得了为普法教育“穿针引线”、为弱势群体点亮“法治明灯”、为校园法治建设“添砖加瓦”等良好的社会效应，在推动基层治理体系现代化和法治化进程中展现了法学青年的担当。
（四）广东外语外贸大学商学院Dream志愿者协会
为积极响应广东青年大学生“百千万工程”突击队乡村振兴助农行动，团队依托当地香芋加工厂，为助力乳源瑶族自治县桂头镇阳陂香芋产业三产融合发展，打通销售新渠道出谋划策、解决难题。
团队走访当地村委村集体、香芋加工厂及本地瑶胞，将当地瑶族特色文化元素融入香芋营销，设计产品新包装，策划“新农人计划”主题直播，打造“香芋+瑶族文化”的个性化IP。团队有效聚集高校、当地村委、校友平台等多方优势资源，联结240位农户进行集体生产，先后成立12家香芋种植产业合作社，依托品牌营销专业知识，为当地延伸香芋产业链出谋划策、解决难题，计划逐步通过O2O模式打通多领域销售推广渠道。
团队实践得到“共青团中央”、“中国青年网”、“南方+”、“广东学联”等媒体报道，实践经历多次被广东外语外贸大学校级、院级官方平台发布展示，各平台发布的相关推文和视频总浏览量达9万余次。实践团队获全国重点团队、省级重点团队，项目获评“广东省首批100个优秀示范项目”、“三下乡”省级优秀项目等荣誉。

三、优秀工作者奖
（一）吴怡
吴怡同志从事志愿服务工作超过14年，任广东省社工与志愿者合作促进会常务理事，曾任广州妇女志愿者协会会长、广州青年志愿者协会理事，志愿服务时数超过2000余小时，关注特殊儿童群体，致力于培养公益青年领袖，在广东志愿服务事业发展和建设中发挥了重要作用。担任学校多语言志愿服务中心党支部书记，组织青年志愿者在服务国家应急防疫第一线、服务经济社会高质量发展、服务全面开放新格局、全面建成小康社会、中外文化交流互鉴等方面发挥广外青年力量。多语言党支部获评“全国第三批党建工作样板党支部”，多语言服务队荣获中宣部“学习雷锋‘4个100’先进典型-最佳志愿服务组织”、指导广外青年志愿者行动指导中心荣获“广东省最佳志愿服务组织”。
致力于培育孵化优秀公益项目，推动志愿服务项目落地转化，培养大学生的公益精神，积极承担社会责任，让更多社会群体受益。带领、指导项目团队荣获“第六届中国志愿服务项目大赛金奖”、“第十四届中国青年志愿者优秀项目奖”、“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛银奖、“挑战杯”广东大学生创业计划竞赛金奖、广东省“益苗计划”示范项目、重点培育项目、大学生创新创业训练项目国家级项目立项等奖项超过50余项，孵化“城市猫”“壹墙绘”“一路童行”“扶蒲前行”“阅焕新声”等公益项目10余个，服务人数超过400万人次,团队的先进事迹获共青团中央、中国青年志愿者、广东新闻联播、广东青年志愿者等官方媒体宣传报道超过130余次，在社会上引起广泛关注和好评。
参与志愿服务研究工作，主持中山市社工委课题《中山市异地商会参与社会公益事业研究》、广东省青少年研究共建课题《多语言志愿服务在高校实践育人工作中的作用》。
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