关于第二课堂活动管理系统
使用答疑的通知
全校师生：
自3月23日发布第二课堂活动管理系统试运行通知以来，各单位发布了多个活动进行试用，得到了我校师生的支持与关注，使用过程中也发现了许多问题，为更好的使用平台，现将近一个月以来收集到的疑惑及解决办法作如下通知：

一、活动报名
（一）报名资格

我校全体教职工、全体在籍学生，均可通过第二课堂活动管理系统报名参加相关活动，账号密码与智慧广外一致。

（二）个人信息

为提供更好的服务，请所有登录第二课堂活动管理系统进行报名的师生，在手机端首页“个人信息”栏修改相关信息。

（三）报名程序

1.手机端报名
关注公众号“广东外语外贸大学团委”，进入 “第二课堂”，选择活动进行报名，按照活动报名要求填写相关信息，并提交报名，提交报名后，首页“动态通知”会有通知文字“报名成功，请等待课程发布人审核”，说明已成功提交报名申请。
如提交报名时弹出“确定报名”对话框，但无出现“确定”按钮，该情况属于手机型号与系统不适配，确定按钮未能完全显示，可点击弹出的小白框右下角，便可提交成功，此类问题已逐步收集手机型号交由开发工程师进行适配。
2.网页端报名

登录智慧广外，进入办事大厅，找到“第二课堂”，进入“第二课堂”并选择右上角“应用”，找到“第二课堂报名按钮”，选择对应活动，并按照相关要求进行报名即可。

3.活动发布人录取
活动发布人在报名时间结束后，将进行录取工作：

若被录取，报名者在手机端首页“动态通知”处收到通知文字“课程发布人已通过了您的课程申请，请留意上课时间”。
若不被录取，报名者在手机端首页“动态通知”处收到通知文字“很遗憾，课程名额已满，您的申请未通过”
4.活动签到

收到以上成功录取通知时，您的手机端“签到”处将会出现对应活动的二维码，参加活动时提前准备好入场出示二维码给扫码人员进行扫码签到即可。
试运行阶段，若因系统问题，未能完成签到者，由活动主办方收集好相关信息后，也可以进行补录操作。
5.活动评价

第二课堂活动结束后，请在手机端首页“课程评价”处对活动进行评价，如未进行评价，将无法对下次第二课堂活动进行签到操作。

二、常见问题

（一）账号绑定与解绑

手机端与第二课堂系统账户唯一绑定，如果错误绑定将无法自行进行修改绑定，需填写《第二课堂系统使用情况反馈表》并发送到第二课堂运营中心邮箱，工作人员将统一进行解绑。切记勿在他人手机登录或自己手机给予他人登录第二课堂系统。
（二）页面空白

进入公众号页面时什么都打不开，这种情况可能是临时的系统缓存问题，可对公众号进行取消关注再重新关注；如果问题依然存在的话，请填写《第二课堂系统使用情况反馈表》并发送到第二课堂运营中心邮箱，由工作人员处理。
（三）未接收到学时获得通知
获得学时需完成：活动报名-活动签到-活动评价。若完成了以上三步，主办方将统一进行学时认证，并发放学时。我校本科生可在手机端“主页”处的“第二课堂成绩单”栏目进行查看。

三、反馈渠道

鉴于该系统仍处于试运行阶段，存在不稳定性，请大家予以理解与支持，如有相关建议，请予以及时反馈，具体渠道如下：

（一）团支部书记

如在使用过程中有任何建议意见和使用问题，可将建议及疑问反馈给各团支部书记，由团支部书记咨询并反馈；
（二）工作邮箱

如在使用过程中有任何建议意见和使用问题，可填写《第二课堂系统使用情况反馈表》并发送至第二课堂运营中心工作邮箱dierketangzx@163.com，工作人员收到邮件后会尽快回复处理。

感谢您对我校共青团工作的大力支持与配合！

联系人：骆泽深
联系方式：（020）39345161
附件：第二课堂活动管理系统使用情况反馈表
共青团广东外语外贸大学委员会
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