广东外语外贸大学“感动南粤校园”广东大学生
年度十大人物候选人主要事迹材料

(一)池晓霓 商学院 
池晓霓，女，共青团员，广东揭东人，生于 1996 年 6 月。2015 年 9 月起于广东外语外贸大学商学院就读市场营销专业，2016 年 9 月开始修读应用心理学第二专业。所在班级为商学院市场营销 1504 班、政管学院应用心理学（辅修）2016 班。先后担任工管 1503 班生心委、商学院学生会学术与国际部部长、商学院学生会主席、U-talent 创业工作室负责人、市场营销 1504 团支部团支书等职位。曾获 2018 年“创青春”浙大双创杯全国大学生创业大赛第十一届“挑战杯”大学生创业计划竞赛金奖、2018 年“挑战杯·创青春”广东大学生创业大赛创业计划竞赛金奖、2017 年“挑战杯·创青春”广东外语外贸大学大学生创业大赛金奖、2017-2018 年度广东外语外贸大学优秀学生干部、2016-2017 年度广东外语外贸大学优秀学生干部、2016 年广东外语外贸大学商学院大学生职业生涯规划大赛三等奖等奖项。
该生热爱生活，积极进取，不断充实与完善自己，在学习、工作与思想上都有较大成长与收获，在创新创业方面更是有着突出表现，积极投身“大众创业、万众创新”，在多项创新创业比赛中荣获佳绩。同时，该生也致力于树立学生创新创业学习楷模和标杆、促进良好学风建设，在校内校外均产生了良好影响。
一、思想政治方面：
作为一名团员，该生热爱祖国，积极拥护中国共青团及中国共产党，执行党的路线、方针、政策，维护国家利益和尊严，全面贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，遵守宪法和法律。作为市场营销 1504 团支部的团支书，该生组织同学们学习了“党的十九大”的重要思想，并广泛收集党团相关理论知识，在班上进行了学习与宣传。积极组织班级团日活动，取得同学们的认可与称赞。该生为人品行端正、作风正派，诚实守信，道德品质优良，遵守学校各项规章制度，未受过校纪、校规处分。为人诚实，上进心、好学心强，集体荣誉感强，严于律己，不断努力提高自己的思想道德修养。
二、创新创业方面：
池晓霓同学作为 U-talent International 游学、游世界项目创始人，于 2017年 6 月组建创业团队，任创业团队负责人。同年 9 月于广东省广州市天河工商行政管理局注册麦克优拓国际教育咨询（广州）有限公司，开始正式运营创业项目。10 月份带领该团队入驻广东外语外贸大学学生创业实践基地办公室，该生是项目办公室负责人。截至 2018 年 6 月，该创业项目营业额超 250 万元，利润率达36%，在珠三角地区部分高校有较大影响力。合作资源不断涌现，项目反响良好，发展趋势较优。
该生作为负责人带领团队于 2018 年 3 月参加 2018 年“挑战杯 创青春”大学生创业大赛广东外语外贸大学校内决赛，获得创业计划竞赛金奖；5 月，参加2018 年“挑战杯 创青春”广东大学生创业大赛，获得创业计划竞赛省级金奖；11 月参加 2018 年“创青春”浙大双创杯全国大学生创业大赛第十一届“挑战杯”大学生创业计划竞赛，获得全国赛金奖。该生不仅在各项创新创业比赛中有着优秀成绩，更是致力于树立学生创新创业学习楷模和标杆、促进校园良好学风建设，在校内校外均产生了良好影响。2018 年 4 月 30 日，该生登上广东学联微信公众号推送文章《做一个不负青春的追梦者，你敢挑战吗｜人物周刊》，成为广东省的优秀创业团队代表。2018年 7 月，该生参加全国大学生创业实训营，凭借优异的创业项目以及突出的个人表现，获得由全国大学生创新创业联盟、KAB 创业俱乐部全国办公室认证的“最受创业伙伴青睐项目 top20”荣誉称号，出现在 KAB 创业俱乐部微信公众号推送文章《小伙伴青睐的 20 个创业项目竟然是这样》中，获得全国青年创业者的认可。该生于 2018 年 7 月 31 日在中国青年报《第二期创业实训营专题报道：创业者如何成为投资人眼中的“优等生”》报道中作为封面图片人物代表登报，成为当代大学生创新创业代表人物之一，在校外产生良好的个人影响。该生还曾多次接受广东外语外贸大学学生会等校内学生组织的创业分享会及相关采访，努力推动校内大学生创业活动的开展，并不断为创新创业文化氛围的营造而努力。
该生不仅在创新创业领域不断努力、勇攀高峰，充分展现当代南粤青年学子的精神风貌，发挥先进典型的示范引领作用，打造新时代学生的精神标杆，更是立志通过创新创业活动成才报国，努力成长为中国特色社会主义事业的合格建设者和可靠接班人。
三、学习方面：
该生学习态度端正，学习目的明确。虽然担任学生干部、创业团队负责人等职位，各方面工作较为繁忙，但依旧能很好地处理工作和学习的关系，学习成绩优秀。在 2017 至 2018 学年综合测评中，该生排名为市场营销专业第八名。同时，该生坚持认真完成市场营销、应用心理学双学位的学习任务，学习热情饱满、态度端正，对身边的同学有着积极影响。
四、工作方面：
该生积极投身于班级、学生社团工作，并获得老师与同学们的认可，在师生中具有一定影响力。在担任广东外语外贸大学商学院学生主席一职期间，该生统筹负责学生会 9 个部门逾 150 人的面试招聘、技能培训、管理考核、换届考察选拔工作，有着优秀的领导与管理能力；组织超 20 场会议、晚会、活动、比赛，有着较强的组织筹备力；负责 5 个逾千人参与的活动，综合工作能力较强，得到了老师和同学们的肯定与支持。该生担任团支部团支书一职期间，工作诚恳认真，积极组织和参与班上的各项活动，多次策划并主持主题班会，如学习党的“十九大”会议精神主题班会等。该生连续两年获得“广东外语外贸大学优秀学生干部”荣誉称号，出色完成班级和学生社团的工作。
该生还积极参加各项实习活动，努力提高自身的职场工作能力。2018 年 7月至 9 月，在广东省广告集团股份有限公司大数据中心参加实习工作，得到同事与上司的高度赞许，职场工作能力不断提高。
五、生活方面：
该生热爱生活，积极乐观，生活作风优良，有健康向上的文体爱好，积极参与各类社会实践。生活中她友爱同学，广交朋友。同时在课余生活中也积极参与班级、系部、学校的各种课外活动，还积极投身于志愿者服务和社会实践活动。该生在 2016 年、2017 年连续两年参加学院组织的暑期三下乡社会实践活动，携团队成员至韶关乐昌中学进行志愿服务活动，包括义教、医疗卫生知识传播等志愿服务活动。池晓霓同学用自己的热情把生活点缀得多姿多彩。



(二)杨家玮 西语学院 
来自于西语学院法语系的杨家玮是一个品学兼优且全面发展的优秀大学生。他在2015-2016学年学院综合测评中综合成绩排名年级第一，荣获2016学年国家奖学金，2017年度广东外语外贸大学“凤鸣岭南十佳青年”，2018年广东外语外贸大学“校长奖章”。
 
杨家玮非常积极主动上进。他在课堂上积极与老师互动，回答老师提出的问题，带动班级学习氛围，耐心回答同学提出的问题；课下及时消化老师提出的问题，遇到不懂的知识点和问题积极与老师交流，向老师求助。他还积极参与由法语系外教开展的法语角活动，开口讲法语，提高口语能力，并带动身边的同学朋友一同参加法语角活动。他的专业成绩为3.93，位列专业第一。目前，他已经获得保研资格，即将前往北京外国语大学“国际组织”学院继续深造学习。

杨家玮热衷于参加各级学术比赛。作为一名非英语专业的学生，他最突出的优势就在于他出色的英语水平，他多次参加各种英语学术比赛，从每次比赛经历中汲取经验，不断进步，并屡次在省级国家级比赛中获奖。作为一名大一新生，他首次尝试一个全新的比赛—模拟 APEC比赛。在此期间，他认真准备，了解亚太经合组织的运作体系以及亚太地区各个经济体的实际情况。他在初赛时冒着暴雨坚持赶到南校， 西服和皮鞋都被雨水打湿，最终晋级决赛。在校赛中，以大一非英语专业新生的自信力压高年级英文专业的同学，最终获得全校第二，获得参加华南赛区决赛的资格。随后在华南农业大学举行的华南赛区中取得前六，晋级全国总决赛。最后在北京外国语大学进行的全国总决赛获得全国前 11 强。此次比赛正值期末考试周期，他在尽最大努力兼顾复习考试和比赛的同时，毅然决定申请缓考部分课程，在大一下学期取得学期绩点 3.94 的优异成绩。

初次参赛即获得不俗成绩的杨家玮信心满满，开始不断尝试其他比赛。他在“外研社杯”英语演讲比赛中获得西语学院第一，并代表学院参加校级选拔赛，获得第二；随后代表学校参加广东省赛区比赛，最终在压力下越战越勇，击败中大华工暨南大学等高校的强手，获得全省第一的优异成绩，晋级全国总决赛；并在北京外研社国际会议中心举行的全国总决赛中获得全国二等奖的优异成绩。他还代表学校参加全国外语院校大学英语演讲比赛，获得总成绩第二的特等奖。

来到大二，他开始积极参加外研社杯英语辩论赛，他最终获得西语学院第一，校级选拔赛获得第三。对于平时几乎没有接触过英语辩论的他，需要和来自校德思英文辩论队和各学院英文辩论队的专业辩手同台竞技，他私下花很多功夫了解赛制，观看视频，向老师同学请教。经过不懈努力，他最终获得一个跟随老师参加外研社辩论赛担任随裁的宝贵机会。之后他跟随学校英语辩论队指导老师王欣以及学校英语辩论赛参赛选手前往武汉和北京参加英语辩论地区赛和全国赛，并且有机会在全国赛上担任评委，获得全国赛全程优秀评委。杨家玮同学将他在外研社杯比赛中学到的一切认真反思整理，终于有机会在中国英语辩论公开赛中大放异彩：第一次作为辩手参加全国赛的他和自己的队友越战越勇，在全国一百多只代表队中以总成绩第四成绩晋级淘汰赛，并顶着身体不舒服的巨大压力打进半决赛，刷新了广外英语辩论在中国公开赛上的最佳成绩。

在重大比赛前，杨家玮时刻努力让自己保持良好的比赛状态。他每天早读，采用“李阳式英语”，大声朗读排练自己的演讲，不断反思，寻找问题；晋级校赛后，积极与指导老师联系，练习即兴演讲。平时经常上网看一些奥巴马等名人的演讲视频，并模仿他们在公开讲话时的语音语调。同时，作为法语专业的学生，杨家玮同学还需要努力在两种语言之间自由切换，这需要更加系统和刻苦的练习才能在比赛前保证对英语的感觉和状态，同时保证专业课的语言水平。当朋友们出去看电影唱歌的时候，他依然坚守在图书馆，力求把自己的演讲稿打磨得更加完美；当其他人还在睡觉时，他早早来到教学楼下，大声朗读，准备演讲比赛。在骄人的成绩背后，杨家玮同学付出了常人所无法体会的艰辛和汗水。

除了英语学术比赛，杨家玮同学在法语学术比赛中也取得了骄人的成绩。经过大三一年在法国南特的交换，杨家玮同学的法语水平得到了经一步的提升。大四刚开学，他便代表法语系参加2018年全国法语人才竞赛，最终以破纪录的形式同时斩获全国总决赛一等奖，特别奖，获得了15000元的赛事最高奖金，创造了广外法语系在该项赛事中的历史最好成绩。 

作为学校中文辩论队副队长，他还积极推动开展校内辩论赛。他组织学院间交流赛，并多次担任评委，还为大一新生提供辩论技巧和常识的培训。他还两次代表学校到省里参加辩论赛，取得优异成绩。同时作为西语学院中文辩论队队长的他，一手壮大了学院辩论队规模，带领新生在广外第一届中文辩论赛中杀入决赛，获得季军。从优异的比赛和学习成绩中可以看出，杨家玮有很强的时间管理能力和抗压能力。他拥有不满足于现状，总是期待自己变得更好的上进心和追求卓越的求胜欲。

在体育方面，杨家玮同学也一样不逊色。大一上学期获得学院男子 100 米冠军；大二上学期获得学院男子 800 米第一名。作为学院足球队主力前锋队员，代表学院参加校级足球赛。同时参加广外杯网球比赛，取得男子单打八强，混合双打前 2 的优异成绩。目前他还是学校网球队的主力队员，将代表学校出战省级国家级比赛，其中包括大运会。 

除了学术和体育比赛外，杨家玮还积极参加各项社会实践活动。他曾参加班级微电影拍摄，合唱比赛，运动会入场式等班级活动。他还凭借出色的英语和法语能力，积极参加各种国际会议的志愿者，担任会务接待，负责英语、法语翻译等工作，如在广东省人力资源与社会保障厅主办的二十国集团就业工作组第一次会议活动中，接待来自欧盟和法国的就业部部长；参与由外交部、国家新闻办公厅主办，广州市政府协办的亚欧媒体互联互通媒体对话会志愿活动；参与第二届对非投资论坛志愿者工作，负责接待贝宁共和国总统代表团，保障代表团一行的安全问题以及提供语言翻译服务。杨家玮同学还参加了2017年3月份在广州举行的国际泳联世界跳水系列赛志愿者服务工作，作为英语法语翻译接待来自英国，德国，法国和加拿大的跳水国家代表队，与跳水世界冠军近距离接触，为他们提供语言服务，协助比赛的举办。

 已经大四的杨家玮，将前往北京外国语大学继续深造。他不会满足于眼前的成绩和荣誉，他将再接再厉，不断完善自己，进一步提高自己的语言能力和各方面的综合素质，努力取得更大的成绩，实现自己的理想，为学校争光。


(三)华诗润 经贸学院 
重压之下，破土生长

当世界给草籽重压时，它总会用自己的方法破土而出，然后努力生长。
——座右铭
[bookmark: _GoBack]华诗润，广东外语外贸大学经济贸易学院税收1602班，辅导员助理。在学习方面，她勤奋刻苦，积极配合老师的工作，第一学年获得综合奖学金一等奖，本学年荣获国家奖学金，并获得三好学生标兵、校级优秀共青团员等荣誉称号。
在活动比赛方面，她不仅在学术方面表现优异，而且在创新创业的道路上不断前进，获得2018“创青春”浙大双创杯全国大学生创业大赛金奖、广东省“挑战杯”大学生课外学术科技作品竞赛省级特等奖、“挑战杯”广外大学生课外学术科技作品竞赛一等奖等奖项，拥有大学生创新创业国家级立项和攀登计划省级一般项目立项。
两年多的大学生活使她在思想、学习、比赛等各方面都取得了巨大的进步，她正在努力成长为新时代中国特色社会主义事业的有志青年，并在创新创业领域上不断挑战，勇创佳绩。
大学之不易，且行且珍惜
回到两年前，刚入学的她，对自己的专业和未来都知之甚少，对大学里更注重自主安排的学习方式也仍在适应阶段，种种未知在无形中带给她困惑和压力，学习成绩一开始也并不优秀。但在身边一群“学神”的刺激以及启发之下，她从稚嫩懵懂走向成熟稳重，逐渐意识到学习在大学生活的重要性，开始不断弥补自己的缺陷——英语，并且刻苦钻研专业知识、认真学习专业技能。为了利用好宝贵的大学时光，她自学了AE、AU、AI等软件以备不时之需，课余时间考取了计算机二级证书，并在大二暑假完成审计、经济法、公司战略与风险管理的学习，她认为这些知识对于未来的实践有很大的帮助。
她说：“只有不断扩充自己的知识储备，提高自己的综合素质，才不会被时代抛弃。”为了跟上时代快速变化的步伐，让自己更上一层楼，在对自身进行了清晰的定位之后，考研（MPAcc）成为了她目前最大的目标。天道酬勤，她付出着，也收获着。如今的她，学业第二，综测第一，正在努力发光。
尽毕生所学，换荣耀加身
学习之余，她不断通过参加各种学术科研和创新创业竞赛活动来开阔自己的视野、提高自己的综合素养，在学习与比赛的重压之下，她反而破土生长，真正做到了学习、比赛两不误，成绩斐然。
在2017年第十四届“挑战杯”广东大学生课外学术科技作品竞赛中，她与团队以《房地产投资对高新技术投资的影响及作用机制》为课题，分析了房地产投资对高新技术产业投资的影响与传导机制，探讨了投资驱动型宽松货币政策及创新驱动政策在其中所起的作用。团队荣获省赛特等奖，并在广东大学生科技创新能力提升活动即“攀登计划”中立项。于她而言，这段经历让她最为记忆犹新，这是她第一次接触到学术论文，作为团队里唯一的新生，学术知识的欠缺让她异常沮丧，优秀的师兄师姐带来的压力更是激起了她学习的动力。她开始关注近年来的国际国内新闻时事，并在中国知网中查阅相关文献、在经管之家中学习知识技能，通过不断积累学术用词、阅读思考文献，她得以提升自己的科研能力。
大一的积累与沉淀让她拥有了更多的自信和经验，升入大二后，她继续参加各种比赛。在新的团队，她们以《基于公平与效率协调视角下的中国碳减排潜力与路径研究》为课题，通过Super-SBM模型测算了碳排放效率，并以人均碳排放量衡量区域碳排放公平，随后测算了碳排放公平和效率的俱乐部趋同指数，以分析公平和效率原则在我国碳减排潜力中的重要性以及在碳减排中的作用，最后提出碳减排路径。在获得校赛一等奖之后，她与老师和两位师兄一起将论文投稿至二类A《自然资源学报》，目前正处于“录用待刊”状态。
与此同时，她与小伙伴围绕习总书记提出的“乡村振兴”战略为乡村谋发展，正式成立创业团队，专注于农特产品的运营。针对“传统农业散、小、乱，缺乏运营和品牌意识”、“销售渠道单一”、“物流成本高”、“供应链体系不完善，分拣方式低效”四大痛点，她们希望通过建立一种新时代特色的“公司+合作社+农户”的运营模式，引入供应链、运营团队、金融服务商、大宗采购商，围绕村子建立一条以产品为核心的生态链，与村民抱团合作，做与农户产业互补或者相互促进的项目。她们还致力于设计新型配送模式并建立现代化农业供应链中心，以提高配送效率，降低物流成本，同时还要建立一套有效的溯源体系，从产品的供应端完成数据采集，实现以销定产。
在产品品牌打造上，她们以产品背后的文化为内核，挖掘产品的卖点，为产品进行分级定价，定制不同的营销策划，设计具有特色的视觉形象，以此来打造品牌，并通过策划一系列的事件营销活动和热点话题提升产品的知名度。以增城荔枝为例，她们围绕荔枝文化，策划了“2017年广州增城网络荔枝节”和“嘻哈荔枝说”“敢枝敢言我为增城荔枝发声”等多项事件活动。经过一年多的实践，2018年11月3日，在“创青春”浙大双创杯全国大学生创业大赛，她们过关斩将、披荆斩棘，从全国197所高校的369件作品中脱颖而出，获得国赛创业实践挑战赛金奖，实现广外“创青春”国赛金奖零的突破，并以集体创新创业类获得广外“校长奖章”。而从比赛中衍生出来的项目，她作为负责人在大学生创新创业中以国家级立项。
学习是一种输入，比赛是一种输出。在这些实践比赛中，她真正体会到“纸上得来终觉浅，绝知此事要躬行”的含义。在课堂上学到的知识只有应用于实践，才能够实现知识的转化，也才能检验自己学习的程度深浅。她说：“大学想要教给我们的不仅仅是认同和接受，还有思辨和创造。”
对于这些成绩，她认为应该以一个平常心去看待——昨日的辉煌并不代表明日的灿烂，鲜花和掌声只属于过去，在未来她会继续踏踏实实地走好每一步，实现考研的目标。
一杯敬广外，一杯敬自己
《平凡的世界》里有这么一句话：“大学，这是一个人生的分水岭。当你一踏进它的大门，便会豁然明白，你已经从孩子变成了大人。青春岁月开始了。这是你的黄金年华，连空气都像美酒一般醇美醉人。” 
曾经的她，后悔选择广外——因为那仿佛像专业课一般多的英语课。
现在的她，不悔为GDUFSer——因为别称CPU（Crazy Presentation University）的广外，让她得到了一个质的飞跃，让她从手足无措，到如今的游刃有余；从经验浅薄，到如今的胸有成竹。
一杯敬广外，一杯敬自己。这是属于她的黄金年华！



