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√  什么是西部计划？
大学生志愿服务西部计划是根据国务院常务会议和全国高校毕业生就业工作会议精神，从2003年起，团中央、教育部、财政部、人力资源社会保障部联合实施大学生志愿服务西部计划，每年招募一定数量的普通高等学校应届毕业生或在读研究生，到西部基层开展为期1—3年的基础教育、服务三农、医疗卫生、基层青年工作、基层社会管理、服务新疆、服务西藏专项7个方面的志愿服务。

√  什么是山区计划？
广东大学生志愿服务山区计划是共青团广东省委员会、广东省教育厅、广东省财政厅、广东省人力资源和社会保障厅自2003年起共同实施的一项重大人才工程，引导和鼓励高校毕业生到粤东西北经济欠发达地区基层一线开展志愿服务。广东省山区计划实施“希望乡村教师计划”与“一校一社工”两个专项。
山区计划是西部计划的地方项目，招募对象与西部计划一致，生源地与服务地相同的毕业生优先考虑。

√  西部计划地方项目和全国项目有何不同？
西部计划地方项目是西部计划的重要组成，是西部计划全国项目的重要补充，是西部计划示范项目作用的充分体现。根据有关文件规定，鼓励各省（区、市）项目办实施西部计划地方项目，加强地方项目的规范管理。地方项目按照全国项目的运行模式和工作要求组织实施，所需经费由地方承担，责任主体为省（区、市）项目办。

√  哪些人可以报名参加西部计划？
凡大专及以上学历，毕业学校为教育部最新公布的《全国普通高校名单》中所列的广东省内普通高等学校的2021年的应届毕业生或在读研究生均可报名参加西部计划。不在名单范围内的高校应届毕业生及未毕业学生、往届生等暂时不在招募范围之内。

√  哪些人可以报名参加山区计划？
凡大专及以上学历，毕业学校为教育部最新公布的《全国普通高校名单》中所列的广东省内普通高等学校的2021年的应届毕业生或在读研究生均可报名参加山区计划。往届生可报名参加山区计划“希望乡村教师计划”专项（注：往届生及社会人士不享受机关事业单位考录（招聘）、各类企业吸纳就业、自主创业、落户、升学等方面优惠政策）。
√  参加西部（山区）计划身体方面有哪些要求？
身体健康，通过西部计划体检项目，符合《大学生志愿服务西部计划志愿者体检标准》（见西部计划官网）要求。服务新疆、服务西藏志愿者要积极按照组织单位的要求做好体检工作，并征求家长意见，确保身体条件适合赴藏疆开展志愿服务。

√  已在西部计划系统报名但尚未审核应咨询哪里？
在全国系统报名后，需下载打印《报名登记表》，联系所在学院、学校项目办（校团委）提交相关报名材料，学校项目办在收到学生《报名登记表》后，及时对学生网上报名填写信息的真实性进行审核。审核后，在西部计划信息系统中填写审核意见。所以，如果学生报名后迟迟未看到审核通过，具体可咨询所在高校的校团委。

√  预报名阶段已经于“i志愿”系统报过名，还需要在西部计划官方网站报名吗？
需要的！需要在西部计划官方网站进行正式报名。
√  错过了之前的预报名阶段，还需要在“i志愿”系统报名吗？
不用，请直接在西部计划官方网站进行正式报名。

√  应该交西部计划官网生成的报名表还是之前预报名阶段的报名表给校团委呢？
预报名阶段没有交表的同学请提交西部计划官网导出的报名表。

√  前几个星期已经将预报名阶段报名表交给校团委了，需要重新打印一份西部计划官网上的报名表上交吗？
不需要。之前预报名阶段已经向校团委提交过报名表的同学不用再次交表，但需前往西部计划官方网站正式报名。

√  山区计划需要在西部计划官方网站报名吗？
山区计划为西部计划在广东的地方项目，只需于“i志愿”系统报名。


