附件1

广东外语外贸大学“迎接亚运会，创造新生活”

主题团日活动实施方案
一、活动时间

2010年3月—2010年11月

二、活动主题

迎接亚运会，创造新生活
三、活动要求

（一）要以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入学习实践科学发展观，引导团员青年自觉将自身发展与祖国命运结合起来，关注国家大事，开展丰富多彩的、具有共青团特色、广州亚运特色的爱国主义教育活动。

（二）联系本单位实际，找准团员需求，突出自身特色，创新活动形式，激发基层团组织的生机与活力，可引导各团支部结合专业特色，分年级、分专业、分班级开展形式多样的团日活动，也可针对大学生活、专业学习、当代大学生社会责任等主题开展活动，争做亚运先锋。可在同学中有效开展班风建设，通过各种形式的活动宣传亚运文明礼仪知识，引导支部团员实践亚运文明礼仪知识，遵守学校各项规章制度，杜绝不良现象；在支部内形成文明、健康、向上的整体形象。结合丰富多彩、健康向上的适合青年特点的活动，在支部内营造良好的学风，帮助团员青年共同进步。营造浓厚的支持亚运、服务亚运的良好氛围，积极参加学校亚运教育和各项志愿服务活动。
四、活动对象

各基层团组织，可自愿参加。

5、 参加方式

1.方案的申报。

（1）活动方案的申报

设计方案要求：主题鲜明，时代感强；形式新颖，推陈出新；内容充实深刻，体现“激情亚运、中国特色、青年喜爱”的特点；覆盖面广，能吸引青年广泛参与，并对青年有积极的教育意义，字数应不少于1000字。
申报程序：提交书面的申报表一式两份（见附件2）、方案一份，由基层团委初步筛选后，择优向学校推荐。提交资料的电子版同时需要发送至活动指定邮箱（08gwzuzhibu@163.com）

学校申报时间和地点：于活动举办两周前进行申报。申报时间为北校星期三：11:40—12:10， 17:10—18:10，南校星期二11：40-12：10、17：10-18：10；申报地点为所在校区学生活动中心校团委学生工作办公室，届时请联系校团委组织部。

（2） 校团委评审小组对方案进行审批，对决定予以资助的优秀方案提出实施建议或修改意见，注明资助金额。

（3）活动实施。

活动最迟完成时间为2010年11月25日。获得资助的团支部在活动结束后一周内应送交以下材料：①活动的文字总结（不少于1000字）、电子图片（不少于5张），；②活动的相关票据（应为正式发票，具体要求见附件3）。书面版交到所在校区校团委学生工作办公室，同时需发送电子版至活动指定邮箱（08gwzuzhibu@163.com）；③如有视频录像光盘可制作成DVD格式一并上交。

活动未实施不得继续进行方案资助申报。实施情况和报送材料审核合格后，校团委将按照资助金额给予报销。

    六、团日活动校道展示相关要求及安排   

（一）为了规范户外场地的使用和管理，除校团委统一安排外，各团支部不能单独申请团日活动的校道展示。
（二）初定展示时间：学期第九、十周，南、北校区各一周。具体安排请详见团学时空相关通知。

（三）操作流程：
团支部在团学时空下载并填写“学生活动室外场地申请表”（见附件3），经学院批准后，统一在展示时间前两周内交校团委审批。获批支部在展示时间、指定位置进行展示。
七、“红色之旅”主题团日活动具体安排

为了发挥校级学生组织党支部党员的先锋模范作用，校级学生组织党支部组建了“红色之旅”讲解团，安排党员担任烈士陵园、黄埔军校爱国主义教育基地参观团日活动的义务讲解员。
有意向的团支部，可先提交申请表（可见于附件），待审核通过后，将安排党员担任团日活动义务讲解员，帮助团员更好地了解历史、解读文化，更好地实现活动的教育目的。

（一）“红色之旅”活动的相关安排

时间：4月1日、8日、15日、22日下午（第五周、第六周、第七周、第八周的周四）。

讲解人员安排：南北校各安排10-12名讲解员，每周外出讲解的团数将根据各团支部申请情况作相关的调整。

组织方式：统一向校团委组织部递交申请表格，审批后由校级学生党支部委派讲解员联系获批团支部，届时讲解员负责参观时的讲解工作。

（二）“红色之旅”申报流程

在团学时空下载“广东外语外贸大学‘红色之旅’主题团日活动申请表”（见附件4），学院盖章后，请在2010年3月29日中午12点前将纸质版交到校团委组织部，电子版请发至活动指定邮箱（08gwzuzhibu@163.com）。

通过审批后，校级学生组织党支部将安排讲解员通知该团支部“红色之旅”的具体时间及相关安排。

 （三）“红色之旅”爱国主义教育基地资料简介

北校区：广州起义烈士陵园

广州起义烈士陵园是为纪念1927年12月在中国共产党领导下的广州起义中英勇牺牲的烈士兴建的纪念性公园。建于1954年， 1996年列为全国爱国主义教育基地，是全国红色之旅百个经典旅游景区之一。

全园总面积18.6公顷，按功能的不同分为陵和园两个区，陵区为纪念瞻仰区，园区为休憩游览区。陵区建筑庄严肃穆，绿化以苍松翠柏和红花为基调；园区则是典型的岭南园林风格，以清新淡雅的绿化配置和园林造景为特色。园区内有陵墓大道、广州起义纪念碑、广州公社烈士墓、叶剑英同志纪念碑、血祭轩辕亭、中朝人民血谊亭、中苏人民血谊亭、四烈士墓等著名爱国主义教育景观，吸引了众多游客参观。

南校区：广州黄埔军校旧址

黄埔军校旧址位于广州黄埔长洲岛，是大革命时期孙中山在中国共产党和苏联的帮助下建立的一所新型军事学校。孙中山以“创造革命军，来挽救中国的危亡”为办校宗旨，以“亲爱精诚”为校训，在中国近代史和军事史上具有重要意义。

军校在1930年迁往南京。1938年军校校本部被日军炸毁。1988年旧址被定为国家级文物保护单位。1996年广州市政府按“原位、原尺度、原面貌”原则重建校本部，使军校旧址恢复昔日风采。现复原开放的主要建筑有军校大门、校本部、孙总理纪念碑和纪念室、俱乐部、游泳池、东征烈士墓园、北伐纪念碑、济深公园、教思亭等十几处。

黄埔军校史迹丰富，山水相隔，已初步重现划昔日风姿，是爱国主义教育的好地方。
