关于举办第六届广东大学生科技学术节之
 广东省大学生多媒体课件制作大赛的通知
各高等院校： 
 “十二五”时期，是我省推动科学发展大有作为的重要战略机遇期，为贯彻落实教育部“十二五规划”，为广大学生提供展示自身教学理念和教学技术的平台，提高当代大学生与时俱进的实践能力、创新能力，推动我省大学生科技学术能力的发展，在全省范围营造科技学术的氛围，共青团广东省委员会、广东省教育厅、广东省科技厅、广东省学生联合会联合举办了第六届广东大学生科技学术节之广东省大学生多媒体课件制作大赛。为确保大赛顺利推进，现将有关事项通知如下： 
  一、活动时间 
  2011年4月-6月 
  二、活动对象 
  广东省本科院校（设有师范专业）在校全日制本科生、高职大专学校（设有师范专业）的专科生 
  三、参赛规定  
  1．参赛组别 
  （1）本科高校组 
  （2）高职大专组 
   注：本次比赛参赛对象为设有师范专业或者学院的高校，无师范专业或者学院的高校不得参加本次比赛 
   2．参赛作品要求及规格（详见附件 1） 
    参赛课件不限制作软件和制作工具，不限风格形式。课件类型分为单机版及网络版两种，课件教学内容50%以上为作者原创，课件引用的图文资料应注明来源，遵循国家的相关法律行政法规的规定，符合民族文化传统、公共道德价值、行业规范等要求。在教学设计、内容呈现、技术运用、艺术效果和创新性等方面做出要求。每件参赛课件的制作者原则上不超过3人。凡参赛的课件应为非正式出版物。 
  3．作品提交要求 
   （1）认真填写报名表，报名表中除了签名手写外，其余项目均打印工整，内容真实、准确，不得涂改。报名表须有所在学校团委推荐意见及公章。 
   （2）作品展示部分不准出现院校、科系、姓名或其他特殊记号。每个作者（创意小组）上交的参赛作品同一类别的只限1件。 
   （3）集体创作的作品作者最多不得超过3人，并在报名表创意小组名单和报名签字一栏中按第一、二、三作者的顺序填写。每件作品必须填写指导老师名字及联系方式。 
   （4）参加本次课件制作大赛的作者须提交两份材料（参赛作品报名表电子版和纸质版，参赛作品电子版），汇总到各高校处。 
       参赛作品电子版命名为“组别+学校+作者+作品名”。如：“本科高校组+中山大学+李敏+PS教学”；电子版报名表文件命名为“组别+学校+作者+作品名”。如：“本科高校组+中山大学+李敏+PS教学”； 
    （5）参加本次课件制作大赛的高校须提交四样材料，并将所在高校参赛作品报名表电子版及所在高校参赛作品汇总表电子版按命名规格打包后发送至指定邮箱。 
    a.纸质版材料： 
    参赛作品报名表，所在高校参赛情况汇总表 
    b.光盘（2个）： 
    光盘1：包含作品电子版及报名表电子版（每个参赛作品及对应报名表各成文件夹，命名为“组别+学校+作者+作品名”） 
    光盘2：包含所在高校作品报名表及汇总表电子版（电子版汇总表文件命名为“组别+学校”，如“本科高校组+华南师范大学汇总表”） 
   （6）要保证作品质量。制作的光盘要逐一认真检查，保证能够读写出来。凡不符合要求的作品，将取消参赛资格。 
   （7）由各高校团委进行作品收集并通过校方筛选后，在规定名额内（参考活动流程比赛篇）推荐优秀作品参赛。本科院校不同组别推荐不超过8份作品，专科院校不同组别推荐不超过6分作品。 
   （8）各高校负责人将本校上交材料汇总后，于上交期限前送到大赛组委会。 
   4．评分细则 
   详细评分细则见附件2。 
   四、奖项设置 
   1．本科高校组: 
    本科高校组共设一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖共若干个。所有获奖作品由大赛组委会颁发获奖证书一份，其中，一等奖奖励奖金若干元，二等奖奖励奖金若干元，三等奖奖励奖金若干元。 
   2．高职大专组： 
    比赛各类别各设一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖共若干个。所有获奖作品由大赛组委会颁发获奖证书一份，其中，一等奖奖励奖金若干元，二等奖奖励奖金若干元，三等奖奖励奖金若干元。 
   3．组织及个人奖项 
    为了表彰在本次大赛中组织工作成绩突出的院校和优秀指导教师，大赛另设优秀组织奖若干个和优秀指导教师奖若干个。所有获奖单位和个人由大赛组委会颁发获奖证书一份。 
   五、活动日程与安排 
   1．作品提交（5月23日） 
    各参赛单位在2011年5月23日前，将本单位（每所本科院校上交不得超过8件参赛作品，每所专科院校上交不得超过6件参赛作品）作品光盘，作品名单汇总光盘，以及打印版报名表、单位汇总表邮寄华南师范大学（电子版参赛情况汇总表文件命名以“组别 学校汇总表”的形式，如：“大学 华南师范大学 汇总表”），地址：华南师范大学石牌校区教育信息技术学院学生办公室213室，邮编：510631，各参赛高校须保证参赛作品在截止日期前送达大赛组委会。电子版报名表及汇总表请发邮箱：gdshengkezhi2012@163.com，并通过电话方式与华南师范大学教育信息技术学院团委确认报送情况，逾期或邮件丢失责任自负。 
   2．作品评审（5月26日——6月3日） 
    按大赛评审委会制定的评分标准对参赛作品进行量化评分。分组依分数高低排名，作品评委根据参赛情况从各组参赛作品中挑选出部分优秀评选出一等奖、二等奖、三等奖和优秀奖。从成绩突出的院校和指导教师中评选出优秀组织奖及优秀指导老师奖。 
   3．作品展览（6月4号至6月8日） 
   6月4号至6月8日将对部分优秀作品提供展板进行户外展出。 
   4．结果公布（6月10日） 
   将在本次活动网站及团省委网站对比赛结果进行公布。 
   六、联系人及联系电话 
  华南师范大学： 
  联系人：李建辉 莫嘉进 何伟航 
  联系电话：高校理科组：李建辉 15920383022  
  高校文科组：莫嘉进 15920349936 
  高职大专组：何伟航 15920349980 
  电子邮箱：高校理科组：李建辉 369482465@qq.com  
  高校文科组：莫嘉进 807667437@qq.com 
  高职大专组：何伟航 344936024@qq.com 
    微博：@华师教信学院团委 
通讯地址: 广州市天河区中山大道西55号华南师范大学教育信息技术学院学生办公室（邮编: 510631） 

附件：(进入下载： http://www.gdcyl.org/xxb/ShowArticle.asp?ArticleID=125869
1.作品要求及说明 
2.大赛评分细则 
3.参赛报名表 
4.参赛情况汇总表 
                                                                              
                                                          第六届广东大学生科技学术节组委会办公室  
                                                                                       二零一二年四月八日 

